



ПРЕС КЛИПИНГ

23. фебруар 2012.



НАСЛОВИ

Оружари и ноћас спавају у Фонду, Влада још није одговорила на позив на разговор;(стр.2)

Гориво скупље два до пет динара;(стр.3)

Поскупела средства за хигијену;(стр.5)

Запослени на ТВ Авала прекинули штрајк!;(стр.6)

Породице у Србији: Три генерације под истим кровом;(стр.6)

Србија на дужничкој клацкалици;(стр.8)

Књижице нису оверене јер је оружје политичка роба;(стр.10)

Протесту се придружује још 2.000 Заставиних радника;(стр.13)

АСНС потврдио - на изборима уз Преокрет;(стр.14)

Није тачно да „маркице“ имају само директори и синдикалци;(стр.15)

Чиновници најавили прави штрајк;(стр.16)

Како запослити младе;(стр.17)

Оружари и ноћас спавају у Фонду, Влада још није одговорила на позив на разговор

Тањуг

Представници радника фабрике "Застава оружје" и вечерас ће, трећу ноћ за редом, спавати у згради филијале Републичког фонда у Крагујевцу, где од понедељка протестују због неовееравања здравствених књижица запослених у одбрамбеној индустрији, и поред тога што је о томе влада Србије донела закључак још 8. фебруара.



Председник Синдикалне организације те фабрике Драган Илић рекао је Тањугу да до 18 сати синдикат није добио никакав одговор на писма која су данас упућена премијеру Србије Мирку Цветковићу и министру здравља Зорану Станковићу, од којих је затражен састанак да би се пронашао начин да се овере здравствене исправе и прекине протест радника.

Синдикална организација јутрос је одустала од дан раније најављене потпуне блокаде крагујевачког Фонда чиме су, како је раније изјавио Илић, желели да поруче да нису за конфронтације, већ да траже конкретне предлоге од компетентних представника Владе на решавању проблема.

Подршку радницима фабрике "Застава оружје", чијих око 2.000 запослених нема оверене здравствене књижице, данас су дали и синдикати крагујевачких предузећа у реструктурирању, чијих 2.165 радника има исти проблем са здравственим исправама.

Синдикати предузеће "Енергетика", "Застава Камиони", "21.октобар", "Застава Инпро" и "Застава возила" навели су, у писму државом врху, да ће блокирати градске установе и саобраћајнице ако до 27. фебруара не буде решен проблем здравствене заштите више хиљада крагујевачких радника.

Писмо у којем траже састанак, као и да до 27. фебруара буду оверене здравствене књижице, синдикати су упутили, осим премијеру Цветковићу, и председнику Србије Борису Тадићу и министру Небојши Ђирићу.

Радници фабрике "Застава оружје", која за доприносе дугује више од милијарду динара, јуче су закључали трећи спрат крагујевачког Фонда, на којем је смештена финансијска служба, а пошто су претходно из канцеларија изашли запослени.

Представници Републичког фонда за здравствено осигурање кажу да закон дозвољава оверу здравствених књижица на три месеца, али тек пошто предузећа, која не измирију редовно обавезе за доприносе, уплате бар једномесечни износ на име тих доприноса.



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:367462-Gorivo-skuplje-dva-do-pet-dinara>

Гориво скупље два до пет динара

П. ЖИВКОВИЋ

За литар горива возачима у Србији од сада потребно два до пет динара више. Тек први талас повећања цена, а нови се очекује већ наредних дана

ГОРИВО је у среду поскупело у велепродаји Нафтне индустрије Србије, а скоро истовремено су поједине нафтне компаније које снабдевају наше тржиште повећале и цене у малопродаји и то од два до пет динара по литру.

Ово је, кажу аналитичари, само први талас поскупљења изазван ледом на Дунаву, док ће други, због скока цена сирове нафте на светским берзама, проузроковане ситуацијом око Ирана, уследити врло брзо.

- Гориво на пумпама је поскупело због повећања трошкова набавке деривата - каже председник Удружења бензинских станица Србије Борисав Татић, уз оцену да је то поскупљење било очекивано с обзиром на то да је у већини европских земаља гориво и раније поскупело.

Велепродајна цене дизела Д2 код НИС повећана је за 2,5 динара по литру, безоловног бензина и европремијума БМБ за три динара, а евродизела за четири динара, навео је НИС у саопштењу достављеном медијима.

- НИС се због временских неприлика, као и остале нафтне компаније у Европи, суочава са повећаним трошковима набавке и транспорта горива - истиче се у саопштењу ове компаније. - Зато смо били принуђени да коригујемо цене деривата.

■ CENE NAFTNIH DERIVATA U SRBJI

	NIS	LUKOIL	OMV	EKO	MOL
D2	128	130,4	129,9	133,9	129,5
EVRODIZEL	138,9	138,4	140,9	144,9	140,9
БМБ 95	134,8	133,4	136,9	138,9	135,9
Европремијум БМБ 95	140	139,5	139,9	144,9	140,9
ТН 6	70,4	69,9	71,9	71,9	70,9

* cene u dinarima

Ипак, у среду је на бензинским станицама НИС гориво задржало претходну цену. На њиховим пумпама дизел Д2 коштао је у среду 128 динара за литар, евродизел 138,9, БМБ 95 - 134,8, а европремијум БМБ 95 140 динара.

Код другог највећег снабдевача српског тржишта нафтним дериватима, „Лукоила“ премијум БМБ и европремијум БМБ 95 су поскупели за један динар по литру, евродизел за 1,5 динара, а дизел Д2 за 2,5 динара по литру. Нову цену има и аутогас ТНГ, већу за један динар, док цена уља за ложење није промењена.

Највеће „корекције“ биле су на бензинским станицама ЕКО где је литар евродизела и европремијума БМБ 95 у среду коштао и 144,90 динара по литру! Литар евродизела на бензинским станицама ОМВ стаје 139,9, дизел Д2 се продаје за 129,9, европремијум БМБ 95 је 140,9, а обичан безоловни бензин је 136,9 динара.

ДОДАТНИ ТРОШКОВИ

ЗБОГ прекида најрентабилнијег, речног саобраћаја у Србији, реком Дунав, стопирано је допремање увозних деривата, што је додатно смањило расположиве количине ових деривата на тржишту Србије. Транспорт је преусмерен на железнички и ауто-саобраћај, па је и то поскупело и успорило већ отежано снабдевање. Трошкови НИС су повећани, тврде у овој компанији, и у преради горива, јер веома ниске температуре захтевају посебне технолошке процесе и додавање адитива пре испоруке робе на тржиште.

Поскупела средства за хигијену

Д. МАРИНКОВИЋ

Јачање курса евра брзо се прелило у продавнице. Поскупели и кућна хемија, увозна козметика...Креме, сапуни, млека за тело и лосиони скупљи до 10 одсто

ЈАЧАЊЕ курса евра веома брзо прелило се и у продавнице. Увозна техника, кућна хемија, одећа, али и пића и слаткиши појединих добављача поскупели су од три до осам одсто. У појединим трговинама, почетком ове недеље, нове, више цене стигле су и за увозну козметику.

Креме, сапуни, млека за тело и лосиони поскупели су до 10 одсто. Тако „нивеа“ крема од 75 грама, уместо 136, кошта 151 динар, млеко за тело од 400 милилитара са 474 поскупело је на 526 динара. Беби крема „нивеа“ од 150 грама скупља је за тридесетак динара и сада је 365, а цена тоалетног сапуна од 100 грама са 72 скочила је на 80 динара.

Истовремено, увозни детерџенти попут „аријела“ и „тајда“ све ређе су на акцијској понуди. Стандардно паковање „аријела“ од три килограма најчешће је од 700 до 750, а „тајда“ до 670 динара. На акцијском снижењу, цена је била и до 150 динара нижа. Поскупљења нису заобишла ни већа паковања прашка, па за шест килограма треба издвојити и до 1.500 динара.

Поједини увозници објашњавају да су нове, „теже“ ценовнике ускладили с кретањем на курсним листама, односно наглим скоком евра у односу на динар.

За разлику од бутика и мањих радњи, у супермаркетима кажу да се скок вредности евра још увек није у великој мери осетио. Велики прометници махом се прерачунавају и очекују даља кретања курса на тржишту.

- У наредном периоду треба рачунати на даљи пад стандарда становништва - оцењују економисти. - Месечна примања махом ће се издвајати за прехранбене производе, тако да ће врло мало пара да остаје за друге потребе. Ако уз то постоји и неко задужење, кредит, због клизања домаће валуте многи ће бити приморани да издвајају већу количину новца за покриће рате.

ТРЖИШТЕ ДИКТИРА

НА питање да ли има ценовних притисака код робе широке потрошње, увозници и дистрибутери махом указују на то да сада сви прате ситуацију на тржишту и курсним листама и да ће реаговати уколико дође до додатних драстичних померања. Већина

специјализованих трговинских ланаца, који продају белу технику и кућне апарате, кажу да су због јачања евра недавно повећали цене својих производа за пет до 10 одсто.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:367411-Zaposleni-na-TV-Avala-prekinuli-strajk>

Запослени на ТВ Авала прекинули штрајк!

В. Н.

Штрајкачки одбор ТВ Авала у среду је обавестио јавност, пре свега гледаоце, да запослени завршавају штрајк, а да би редовно емитовање програма требало да почне у понедељак

ШТРАЈКАЧКИ одбор ТВ Авала у среду је обавестио јавност, пре свега гледаоце, да запослени завршавају штрајк и покрећу програм.

- Иако нисмо добили писмене гаранције за динамику исплате заосталих зарада, нисмо одустали од захтева - каже, за „Новости“, Ивана Вишковић, једна од чланица Штрајкачког одбора. - Али одлуку смо преиначили, јер верујемо на реч директору и главном и одговорном уреднику Душану Панчићу, који је од почетка јануара, када је дошао на Авалу, стекао ауторитет. Он нам је обећао да ће све што телевизија приходује отићи на исплату две заостале плате и два хонорара.

Током 65 дана штрајка, ТВ Авала је емитовала рекламе, па ће отуда бити и прихода. Када ће почети да емитују редован програм, Вишковићева није могла да прецизира, али незванично сазнајемо да је понедељак дан - за нови почетак.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:367471-Porodice-u-Srbiji-Tri-generacije-pod-istim-krovom>

Породице у Србији: Три генерације под истим кровом

Б. СТЈЕЉА

У скоро 400.000 домаћинстава вишечлане породице живе у једном стамбеном простору. Више од десеторо људи тиска се на истим квадратима у скоро 4.000 кућа

ИАКО нема сумње да већ годинама уназад просечна српска породица броји три члана, у скоро 400.000 домаћинстава широм Србије живе и по три генерације под истим кровом. А, према подацима Републичког завода за статистику, међу њима је и безмало 4.000 газдинстава са више од десет укућана.

- Према резултатима последњег пописа у нашој земљи је 205.979 кућа са пет чланова, 111.689 са шест, 36.817 са седам и 12.180 са осам чланова. У 4.392 домаћинства живи по чак девет станара, а у 3.913 најмање њих десеторо. А ново пребројавање становиштва,

чији се резултати управо обрађују, показате и од чега и како живе све те породице - кажу у Републичком заводу за статистику и додају да у нашој земљи, нажалост, има и више од пола милиона самачких кућа, као и да чак 682.960 брачних парова живи без деце.

КРИЗА УПОЛА СМАЊИЛА ХРАНУ ДОДАТНИ ударац великим породицама нанела је и последња економска криза, што је била тема стручњака из Европске банке за обнову и развој. Према њиховом Извештају о транзицији, објављеном крајем прошле године, управо су српске породице, поготово оне најбројније, кризу највише осетиле на својој кожи. У њима је смањена потрошња животних намирница за рекордних 46 одсто, док је овај проценат у земљама у региону 39 одсто. На Западу је новчаник редукован за само 11 одсто.

Ипак, бројчано надмоћнија домаћинства нису тако често и довољно збринута јер, према подацима Министарства за рад и социјалну политику, сиромаштво најчешће куца баш на њихова врата.

- Сиромаштво највише погађа управо ове вишечлане породице. На крају 2011. искључиво од државне помоћи живеле су 6.304 петочлане породице, односно 31.520 особа - објашњава Зоран Мартиновић, државни секретар у овом министарству. - А према новом закону о социјалној заштити, право на помоћ могу да остварују и шесточлана домаћинства и ту је могућност већ искористило 4.256 таквих породица, али очекујемо да ће број захтева расти до краја године.

У Министарству рада и социјалне политике кажу и да је највише издржаваних породица у Новом Пазару, Лесковцу, Новом Саду, Суботици, Зрењанину...

А упркос томе што се ове бројчано богате фамилије не могу похвалити животним стандардом и комфором, већина тврди да им кућа није тесна. Према истраживању о социјалној искључености, спроведеном у организацији Министарства рада и социјалне политике, чак 44 одсто испитаника је казало да има врло добре стамбене услове упркос томе што у њиховим кућама недостаје бар један од четири елемента - струја, вода, канализација или грејање.

БРОЈКЕ

4.256 шесточланих породица које примају помоћ

500.000 самачких кућа пописано у Србији

44 одсто грађана живи у добрим условима

Србија на дужничкој клацкалици

Економисти забринути да у нашој земљи много пре 2015. године ситуација с отплатом државног дуга може да се издраматизује

Србија ће ове године само за отплату дугова и покривање минуса у каси морати да издвоји чак 510 милијарди динара, односно 5,1 милијарду евра. То је чак 14 одсто бруто домаћег производа, односно свега што као привреда стварамо. До краја године наш државни дуг ће, према процени Фискалног савета, достићи 50 одсто, што је знатно више него што закон дозвољава. И то није све. Постоји опасност да до краја 2015. године јавни дуг достигне чак 60 одсто БДП-а. И док се домаћа економска јавност пита ближи ли се то Србија опасном грчком сценарију на који је још пре две године упозоравао бивши гувернер Радован Јелашић, на ова алармантна упозорења чланова Фискалног савета званичне реакције надлежних још нема. Огласио се једино Душан Никезић, државни секретар Министарства финансија, истакавши да „не признаје такве податке”.

Владимир Глигоров, професор на Бечком институту за међународне економске студије, сматра да је процена Фискалног савета оптимистична. Ниво од 60 одсто, по њему, може да се достигне много пре 2015. године. Подсећа да Међународни монетарни фонд очекује да јавни дуг буде негде око 54 одсто БДП-а на крају ове године.

– Није непознато шта би требало урадити – повећати порезе да би се повећали јавни приходи који су пали на испод 39 одсто БДП-а. Трбало би смањити и јавну потрошњу, а то значи издатке за плате, пензије и субвенције. Проблем је у томе што то није социјално одрживо, а и деловало би рецесионо, тако да није уопште извесно да би се заиста и смањио терет јавног дуга – забринут је Глигоров.

Михајло Црнобрња, професор на Факултету за економију, финансије и администрацију (ФЕФА), искрено признаје да је забринут због анализе Фискалног савета.

– Стање није забрињавајуће, али тенденција раста јавног дуга јесте. Ако се овако настави, ситуација може да се издраматизује у релативно кратком року. А у економији је кратак рок око две године – каже наш саговорник.

И ММФ и Фискални савет истакли су како влада што пре треба да донесе јасан план кредибилних мера како би државни дуг вратила у законом предвиђене оквире. По прописима, јавни дуг не би требало да буде већи од 45 одсто бруто домаћег производа.

– С обзиром на то да су избори за три месеца верујем да актуелној власти неће пасти на памет да погорша сопствену политичку позицију зарад побољшања економске ситуације – каже професор Црнобрња.

Ко год да после избора седне у фотељу министра финансија биће у незавидној позицији, додаје. Вероватно ће порез на додату вредност морати да се повећа, скочиће и акцизе на бензин, дуван и алкохолна пића, процењује Црнобрња.

Каже и то да ће наша земља ове године највероватније морати додатно да се задужи за још око милијарду евра, а услови на међународном тржишту нису баш сјајни. Он ипак подсећа да ће, осим пет милијарди динара колико Србија мора да издвоји за покривање минуса у каси и дугове, истовремено имати и новчане приливе. Каже да приходи од дознака, односно новац који рођаци из иностранства шаљу у земљу, није занемарљив.

Што се Ненада Гујаничића, главног брокера „Синтеза инвеста” тиче, спирала државног задуживања опасно се захуктава. Пет милијарди евра, колико ове године треба да издвојимо за сервисирање обавеза, велике су паре за наш капацитет.

– Држава ће морати своје обавезе да сервисира емитовањем нових дужничких папира, ту смо, по свему судећи сатерани у ћошак – оцењује Гујаничић.

Мирослав Прокопијевић, сарадник Центра за слободно тржиште, сматра да није најбитније да ли је наш дуг прекорачио законом дозвољену границу, много је важније да ли смо у стању да га вратимо.

– Видим да се овде игра нека врста друштвене игре да ли су државна задуживања изнад или испод 45 одсто. А ми смо на прагу грчког сценарија. Бојим се да ћемо предузети нешто тек кад банкротирамо, а наши проблеми ће се заострити много пре 2015. године – забринут је Прокопијевић.

Гујаничић, с друге стране сматра да је добро што у закону постоји нека врста ограничења. Знајући наше политичаре, врло је важно да постоји нека граница, додаје. Али Србија не може свој ниво дуга да упоређује с развијеним земљама, јер ће оне своје обавезе много лашке да плаћају. Он наводи пример Јапана, чији је државни дуг достигао 200 одсто БДП-а, али то не значи да Србија сме то себи да дозволи.

Немогућ исландски рецепт

Уколико би у Србији, баш као и у Исланду, суд забранио одобравање кредита с валутном клаузулом дошло би до слома кредитног тржишта, убеђен је економиста Мирослав Прокопијевић. Како каже, 90 одсто зајмова одобрава се у еврима, и кад би наша држава применила исландски рецепт нити би ко давао, нити би ко узимао кредите. Такође, банке с Исланда опраштале су дугове оним грађанима чији зајмови прелазе 110 одсто вредности имовине.

Професор Владимир Глигоров каже да уколико би држава решила да опрашта дугове, то би додатно повећало јавни дуг.

– Уколико би, опет, држава решила да не враћа дугове, они би морали да се реструктурирају према иностранству, када је реч о страном дугу, или би држава напосто престала да извршава обавезе према домаћим кредиторима, што би имало озбиљне негативне последице – упозорава.

Министарство финансија: Србија није Грчка

Србија је неупоредиво мање задужена него Грчка, у релативном смислу скоро четири пута мање, а у апсолутном износу дуг Србије је мањи чак 20 пута од грчког дуга, тако да је у том смислу свако поређење Србије и Грчке крајње неумесно, кажу у Министарству финансија.

Потребе Србије за финансирањем, имајући у виду ликвидност банкарског сектора у Србији и на осталим сегментима домаћег финансијског тржишта, могу се у највећем делу задовољити на домаћем тржишту, што значи да Србија неће имати знатну изложеност према страним инвеститорима. Влада ће наставити да поштује фискална правила и предузети мере за смањење учешћа јавног дуга у БДП. Она су и уведена како би се предупредила могућност доласка у такву ситуацију, напомињу у овом министарству.

Они додају да је јавни дуг на крају јануара 2012. износио 14,47 милијарди евра, односно 43,2 одсто БДП.

Аница Телесковић

<http://www.politika.rs/rubrike/Srbija/Knjizice-nisu-overene-jer-je-oruzje-politicka-roba.sr.html>

Књижице нису оверене јер је оружје политичка роба

Директор „Застава оружја”, чији радници протестују зато што немају здравствено осигурање, у разговору за „Политику” објаснио је зашто ово државно предузеће дугује више од милијарду динара РЗЗО-у



Крагујевац – Деведесетих година прошлог века изгубили смо сва важна светска тржишта, неки производни погони изгледају као да живимо у 19. веку, радници раде у ненормалним условима, а опрема је, у просеку, стара 39 година – почео је своју причу директор „Застава оружја“ Раде Громовић и пре него што смо му поставили питање како то да предузеће у већинском државном власништву дугује милијарду и двеста хиљада динара за здравствено осигурање.

Крагујевачки оружари јуче су ушли у трећи дан протеста зато што ни после препоруке Владе Србије од осмог фебруара ове године, упућене републичком Фонду за здравствено осигурање, не могу да овере књижице и остваре право на лечење. Овај протест довео је директора Громовића у незавидан положај, пре свега због чињенице да се он налази на врху пословодства у чијој је обавези да измири све обавезе према радницима, па и оне које се тичу законом загарантоване медицинске заштите.

– Ти дугови од милијарду и више динара датирају још из 2003. године, а толики су јер су уредно камаћени. Ми сада можемо да уплатимо пет милиона динара, што је трећина од укупно 14,5 милиона динара, колико износе наше месечне обавезе за здравствено осигурање, али не знам да ли ће то бити довољно да Фонд радницима овери књижице на три месеца. Немамо више пара, јер је 2011. била лоша година, да не понављам шта се све дешавало на северу Африке. Тај део света је наше традиционално тржиште, а прошле године смо ту имали упола мањи пласман у односу на период од 2008. до 2010 – каже Громовић на почетку разговора за наш лист, напомињући да „арапско пролеће“ није једини разлог због којег се „Застава оружје“ нашла у тешкој ситуацији.

Проблеми ове фабрике, у којој држава има 85 одсто власништва, а остатак се води као „друштвени капитал“, почели су, наводи наш саговорник, још почетком деведесетих година прошлог века.

– С увођењем међународних санкција 1992, „Застава оружје“ је имала око осам хиљада радника. Предимензионирано за прилике које су уследиле. После 2000. смо број радника свели на око пет хиљада, али данас, када имамо нешто мање од две хиљаде запослених, вишак је око 500 радника. Наш стратешки план је да у наредних пет година

број запослених сведемо на 1.475 радника, који су способни да одговоре захтевима тржишта – наводи Громовић, наглашавајући да су инвестиције „рак-рана“ крагујевачке фабрике.

Према његовим речима, „Застава оружје“ не може стати на ноге без приближно 30 милиона евра инвестиција.

– Упоредо са смањивањем броја радника, морамо да изградимо нову фабричку халу, набавимо нову опрему и овладамо новим технологијама. Према нашим проценама, с којима је упознато Министарство одбране, то је улагање од 29,8 милиона евра. Од 1992. нисмо имали никакве инвестиције, а 1999, током бомбардовања, фабрика је претрпела озбиљна оштећења, па смо у 21. век ушли потпуно руинирани. Да није било државе, ми данас не бисмо ни постојали – каже Громовић.

Пуних десет година „Застава оружје“ је утрошила на повратак на светско тржиште, а тај мукотрпан процес још није завршен.

– Током осамдесетих година извозили смо на Кубу, у Етиопију, Мозамбик... Још од тог времена датирају наша потраживања од око 50 милиона долара, која заједно с каматама износе дупло више. Онда је уследила деценија када смо због санкција изгубили сва важна светска тржишта. Наше место заузела је конкуренција, а ви добро знате да ми не правимо киселу воду и намештај. „Симпо“ може да извози без проблема, а „Застава оружје“ је на режиму дозвола. Наша држава мора да пази где извози, јер оружје је политичка роба. Ми, једноставно, морамо да будемо обазриви да се неком не замеримо, посебно великим силама, Америци, Кини, Русији... – наводи Громовић, напомињући да крагујевачка фабрика не прави „меткове, потрошну робу“, већ „незгодну робу – калашњикове“, који трају деценијама и којих на залихама има „ко зна колико“.

У ову годину „Застава оружје“ је ушла с планом од око 23 милиона евра зараде, што је, опет, недовољно за елементарно функционисање фабрике.

– Да бисмо били на „позитивној нули“, нама је потребно између 25 и 28 милиона евра. Тек са том сумом радници могу да добију бруто плате, до сада су добијали нето – каже Громовић, објашњавајући зашто „Застава оружје“ није измиривала обавезе по основу здравственог осигурања.

Синдикат фабрике за трајно решење

Већински Самостални синдикат „Застава оружја“ јуче је одбио предлог републичког Фонда за здравствено осигурање да се радницима, уз уплату дела дуга, овере књижице на три месеца. Према речима председника синдиката Драгана Илића, око две хиљаде запослених у крагујевачкој фабрици, који од почетка године нису могли да оду код лекара, траже да се овај проблем трајно реши, како би несметано могли да користе здравствене услуге. Директор овдашње филијале Фонда Предраг Петаковић поновио је

да књижице, по важећем закону, не могу бити оверене док се не уплати износ који одговара месечној обавези предузећа на име здравственог осигурања, а то је око седам милиона динара. Он је надлежне државне органе позвао да одблокирају филијалу и омогуће израду завршних финансијских рачуна за 18 здравствених установа, међу којима је и Клинички центар „Крагујевац“.

Бране Карталовић



http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/protestu_se_pridružuje_jos_2000_zastavinih_radnika.4.html?news_id=23452
5

Оружари који су блокирали крагујевачку филијалу здравственог фонда данас очекују одговор премијера и министра здравља

Протесту се придружује још 2.000 Заставиних радника

Аутор: Зоран Радовановић

Крагујевац - Синдикат и запослени у Застави Оружју који, због неоверених здравствених књижица, од понедељка протестују у просторијама крагујевачке филијале Републичког фонда за здравствено осигурање, обратили су се јуче премијеру Мирку Цветковићу и министру здравља Зорану Станковићу и затражили да пошаљу „компетентне преговараче“ са којима би могли да се договоре о начину овере здравствених књижица. На адресу Цветковића, али и министра економије Небојше Ђирића и председника Бориса Тадића, јуче је стигло и писмо синдикалаца Заставиних предузећа у реструктурирању, написано у име више од 2.000 радника и око 4.500 чланова њихових породица који као и оружари, због неуплаћених доприноса немају могућност лечења.

Они су најавили и да ће се, уколико проблем не буде решен, придружити протесту у филијали здравственог фонда, блокирати и друге државне установе и саобраћајнице, као и да ће на крају организовано доћи у Београд.

- У појединим медијима појавиле су се нетачне информације да смо одбили некакве понуде, којима би нам било омогућено лечење на одређени рок. Никаквих понуда, међутим, није било, нити ми о нашем захтеву можемо да преговарамо са руководством крагујевачке филијале Фонда, које није компетентно ни надлежно за решавање проблема због којег протестујемо. Зато смо се и обратили премијеру Цветковићу и министру Станковићу, тражећи да у Крагујевац пошаљу људе са којима бисмо могли да решимо проблем. Уколико се премијер и министар здравља одмах не огласе, бићемо

принуђени да радикализујемо протест, али и да почнемо да размишљамо о одласку за Београд - рекао је за Данас председник Синдиката у Застави Оружју Драган Илић.

Он каже да су оружари јуче одустали од тоталне блокаде крагујевачке филијале здравственог фонда, у којој је требало да учествује свих 2.000 радника Заставине фабрике оружја. Синдикат и радници су, према Илићевим речима, пре радикализације протеста желели да још једном дају шансу дијалогу. Више десетина оружара који, од почетка седмице, даноноћно протестују у просторијама Фонда и њихове колеге у фабрици, компетентне преговараче и дијалог са њима чекаће још данас.

У истој ситуацији налазе се и запослени у Заставиним фабрикама које су у реструктурирању, у Застави камионима, Застави ИНПРО, Групи Застава возила и „21. октобру“ и Енергетици који такође, од почетка ове године, немају право на лечење.

Синдикална руководства тих фабрика, које запошљавају укупно 2.165 радника од премијера Цветковића и министра Ђирића, у јучерашњем писму траже да хитно, а најкасније до понедељка, 27. фебруара, реше проблем здравственог осигурања радника тих фабрика.

- У супротном, бићемо принуђени да радикализујемо синдикалну борбу активностима и акцијама које би подразумевале заустављање рада државних установа у граду, блокаду кључних саобраћајница, а, на крају, и организовани долазак радника у Београд - поручили су они.

http://www.danas.rs/danasrs/politika/asns_potvrдио_na_izborima_uz_preokret.56.html?news_id=234479

АСНС потврдио - на изборима уз Преокрет

*** Савић: Стање у Србији захтева политички ангажман * Јовановић: Синдикати уласком у политику нису издајници, већ патриоте**

Аутор: П. Д.

Београд - Асоцијација слободних и независних синдиката потврдила је ранија сазнања Данаса званичном одлуком да у изборној кампањи подржи покрет Преокрет, који предводи ЛДП. На јучерашњој седници проширеног састава Главног одбора АСНС-а у београдском Сава центру одлука о политичком ангажману и подршци Преокрету донета је једногласно.

„АСНС има друштвену обавезу и одговорност да, у условима економске и друштвене кризе, и у интересу грађана, радника, постане активна снага на политичкој сцени Србије“, рекла је председница тог синдиката Ранка Савић.

Како је навела, програм и очекивања АСНС-а се највише подударају са циљевима Преокрета. „У потпуности се слажемо у погледу економске политике, у суштинским

питањима рада и капитала... Време у ком живимо захтева наш политички ангажман и прихватамо одговорност“, казала је Савићева на седници којој су присуствовали представници Преокрета Чедомир Јовановић, Вук Драшковић и Жарко Кораћ.

Јовановић је члановима АСНС-а поручио да су покрету Преокрет потребни синдикати у стварању модерне Србије и изградњи нове политике и да уласком у политику нису „издајници, већ највеће патриоте овог времена“.

„Ми не желимо ваше гласове, потребни сте нам ви поред нас... У Србији привреда може да буде боља, економија ефикаснија, али уз политику која ће бити целовита и јасна. Ми имамо јасан план политичког деловања. Ова земља је пропала и то је цена лоше политике која се у њој водила. Потребна нам је нова политика „, изјавио је Јовановић.

Председник СПО-а Вук Драшковић рекао је да су се на лицима људи у Србији до 2000. године видели бес и очај, али и нада, а да сада на лицима 95 одсто грађана Србије наде више нема. „Не може криза да буде изговор за пропадање, јер је Србија пропадала и пре кризе“, упозорио је Драшковић.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/nije_tacno_da_markice_imaju_samo_direktori_i_sindikalc.4.html?news_id=234523

У ЕИ корпорацији тврде да ове године сви радници имају здравствено осигурање

Није тачно да „маркице“ имају само директори и синдикалци

Аутор: З. М.

Ниш - Помоћница генералног директора ЕИ корпорације Слађана Пејовић негирала је јуче да део радника те корпорације од јануара ове године наводно нема здравствено осигурање и да је оно „уплаћено само руководиоцима и синдикалним активистима“.

- Свих 176 радника ЕИ корпорације и од јануара ове године има здравствено осигурање, упркос проблемима у које смо запали прошлог децембра, због ускраћивања месечне државне субвенције од стране Министарства за економије. Сви су здравствено осигурани - до марта, јуна или краја године, а ми сигурно нећемо дозволити да и убудуће остану без здравствених књижица - рекла је Пејовић за Данас.

Она је прецизирала да ЕИ корпорација није одговорна за уплату здравственог осигурања предузећима из круга ЕИ где није већински власник. Међу њима су и ЕИ Рачунари, у којима ЕИ корпорација има мањински удео, али је упркос томе у току прошле године за њихове раднике „испословала“ здравствено осигурање.

- Републички фонд здравственог осигурања дозволио је ЕИ Рачунарима да направе цесију са Фондом за развој, на основу чега смо испословали да њихови радници унапред добију здравствене „маркице“. Али, директор ЕИ Рачунара касније није хтео да преузме кредитну обавезу према Фонду за развој - рекла је она додајући да „нема теоретске шансе да радници тог предузећа овере здравствене књижице и ове године“.

Директор ЕИ Рачунара Петар Константиновић претходно је казао да део радника ЕИ корпорације од почетка ове године нема здравствено осигурање и да су здравствене легитимације оверене само „привилегованим“ руководиоцима и синдикалистима. Он је за наш лист казао да од јануара 20-ак запослених у ЕИ Рачунарима нема оверене књижице, а да је међу њима и неколико тешко оболелих радника.



<http://www.dnevnik.rs/novi-sad/cinovnici-najavili-pravi-straik>

Чиновници најавили прави штрајк

Шалтер сале у Градској кући и код матичара нису радиле од 10 до 12 часова у знак протеста запослених због смањења зарада запослених у државним органима за око 20 одсто од јануара ове године.

Није се радило у поменуто време ни у месним заједницама, месним канцеларијама и у градским инспекцијским службама.

Штрајк упозорења организовао је Самостални синдикат радника у управи, правосуђу и друштвеним организацијама незадовољан Владином Уредбом од 30 децембра 2010. о коефицијентима за обрачун и исплату плата именованим, постављеним и изабраним лицима и запосленима. Том Уредбом укинуте су стимулативни коефицијенти за око 60 одсто запослених, који су се примењивали у обрачуну зарада запослених због мале вредности коефицијента од непуних 2.300 динара.

Штрајк упозорења оба дана протекла је у реду, без гунђања грађана. Председник Самосталног синдиката у Градској управи Лазар Шкорић казао је да републички Одбор синдиката у управи треба у петак да одлучи о ступању у генерални штрајк од 27. фебруара, уколико до тада Влада Србије не укине уредбу, или је измени.

- Републички синдикат је сада у деликатног ситуацији јер су готово све локалне самоуправе исплатиле јанурске зараде по старој уредби. Без обзира на то, у Градској управи ће бити организован и генерални штрајк, јер се једино Нови Сад држао уредбе при исплати јанурске зараде, за разлику од других градова и општина, па су по новом начину обрачуна запослени примили мању плату од четири хиљаде динара, па навише - казао је Шкорић.

Имао је и састанак с председником Скупштине града Александром Јовановићем, који се још пре две седмице заложио да Нови Сад упути захтев Влади да Уредбу измени одредбама да с плате не дирају запосленима са нижом и средњом школом. Јовановић је у саопштењу за јавност рекао да је недопустиво да лош материјални положај запослених у Градској управи буде још погоршан.

Члан Градског већа за финансије Живко Макарић казао је да би према неформалним сазнањима наредне седмице требало да се одржи састанак Сталне конференције градова и општина на речену тему. Град се залаже, казао је да се у уредби дода члан, да се при обрачуна плата примењују стимулативни коефицијети.

З. Делић

<http://www.dnevnik.rs/drustvo/kako-zaposliti-mlade>

Како запослити младе

Удружење грађана „Дуга” и општина Ада домаћини су семинара за 40 учесника из Србије, Мађарске и Румуније у оквиру пројекта прекограничне сарадње чији је циљ развој капацитета ради побољшања могућности за запошљавање младих људи.

Учеснике петодневног скупа, међу којима су представници власти и државних институција, стручњаци у области запошљавања, послодавци, представници цивилних организација и младих из све три земље поздравили су председница „Дуге” Весна Циврић, председник ађанске општине Золтан Билицки, покрајински посланик Јожеф Тобијаш и представници партнера у реализацији пројекта, Социјалне фондације „Бетхањ,, Лорени Елена Бацију (Румунија) и Едуа Еси из Удружења бивших штићеника домова за незбринуту децу из Њиређхазе (Мађарска).

Председница „Дуге” Весна Циврић истиче да је посебна пажња у реализацији пројекта у све три државе посвећена едукацији, размени искустава из праксе у запошљавању социјално рањивих група младих, Рома, оних који су напустили домове за незбринуту децу, особа с инвалидитетом и другим хендикепима да би се примери добре праксе користили у решавању проблема незапослености младих, лоше адаптације на тржишту рада и присутне миграције омладине из села у градове. *М. Мр.*